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Πεδίο συνεργασίας για Αυτοδιοίκηση και Περιβαλλοντικές Οργανώσεις      

  

Σήμερα, Πέμπτη 22-12-11, παραμονές Χριστουγέννων, μπορούμε να αφήσουμε στο νησί μια
ημερομηνία ορόσημο. O Φίλιππος Κυρκίτσος, παρουσιάζει την Πράσινη Πρόταση
Διαχείρισης Απορριμμάτων της Κρήτης στις 19:00 στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ-ΤΑΚ,
στο Ηράκλειο.

  

Λίγες οι λέξεις, καρφιά, όπως τις ήθελε ο Αναγνωστάκης. 

  

Σήμερα η Κρήτη έχει τη μεγάλη ευκαιρία. Να αναστηθεί χριστουγεννιάτικα. Να κάνει τα
σκουπίδια της πρωτοχρονιάτικο δώρο, πολύτιμο δαχτυλίδι αρραβώνα της Αυτοδιοίκησης με
τις περιβαλλοντικές οργανώσεις. 

  

Να τερματίσουν την πολυετή αμοιβαία καχυποψία και φαγωμάρα που άφησε στο κρητικό
τοπίο βαθιές πληγές και στην πιο κοντινή στον πολίτη εξουσία στίγματα απαξίωσης και
διαφθοράς. Να εγκαινιάσουν μια νέα περίοδο που οι διαφορές απόψεων δεν θα είναι αιτία
πολέμου αλλά πλούτος συνθέσιμος, προίκα για τον τόπο και την κοινωνία. 
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Διαχείριση απορριμμάτων. Απλά τα πράγματα. Να επιλέξουμε τη λύση που:

  

1. Έχει το μικρότερο περιβαλλοντικό και οικονομικό κόστος. 

  

2. Έχει το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό και οικονομικό όφελος και δημιουργεί τις
περισσότερες θέσεις εργασίας. 

  

3. Πείθει, εμπνέει, ενώνει και εθίζει την κοινωνία σε πρακτικές που μειώνουν τον όγκο των
απορριμμάτων, προστατεύοντας την Κρήτη αλλά και την τσέπη των Κρητικών. 

  

Το δίκτυο περιβαλλοντικών οργανώσεων Κρήτης έκανε το ένα βήμα. Στον αντίποδα των
αδιέξοδων καταγγελτικών πρακτικών, με σοβαρότητα και ευθύνη ανέθεσε στο Φίλιππο
Κυρκίτσο τη μελέτη. Ο Κυρκίτσος είναι δρ. Περιβαλλοντολόγος, πρόεδρος της Οικολογικής
Εταιρείας Αναkύκλωσης και χαίρει της εμπιστοσύνης των μεγαλύτερων περιβαλλοντικών
οργανώσεων, της GREENPACE και του WWF, με τις οποίες συνεργάστηκε για το σχέδιο
"πόλεις χωρίς σκουπίδια". 

  

Η Αυτοδιοίκηση πρέπει τώρα να κάνει το άλλο βήμα, με τόλμη αποκρούοντας τους
πειρασμούς ιδιοτελών συμφερόντων. 

  

Πριν μερικές δεκαετίες ο Επαμεινώνδας Ρεμουντάκης, ο λεπρός ηγέτης της Σπιναλόγκας
ενέπνευσε στους ζωντανούς νεκρούς κατοίκους της την ανάσταση μιας βαριά άρρωστης,
απόλυτα απελπισμένης, σχεδόν νεκρής κοινωνίας. Η αρχή έγινε με το ασβέστωμα του
χωριού. Σήμερα τέτοιος ηγέτης δεν υπάρχει στην Κρήτη. Η μήπως υπάρχει. Επαμεινώνδας
το ΟικοΚρήτη, Ρεμουντάκης η Αυτοδιοίκηση. Κι ο ασβέστης; 
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Ασβέστης, η μελέτη Κυρκίτσου. 

  

Αντώνης Ανηψητάκης
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